
 

Actualización, Julio 2023 

 
PAGO MÍNIMO: TARJETA RIPLEY MASTERCARD 

 
1. DEFINICION  
Es el monto mínimo que paga el cliente, este incluye cargos, mora, sobregiro y 
comisiones. 
  
2. FÓRMULAS  
 

• 𝑨𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 = 𝑚𝑖𝑛⁡(𝑚𝑎 𝑥(𝐶𝑎𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙𝑟𝑒𝑣𝑜𝑙𝑣𝑒𝑛𝑡𝑒𝑥𝐹𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟𝑟𝑒𝑣𝑜𝑙𝑣𝑒𝑛𝑡𝑒 , 𝑢𝑚𝑏𝑟𝑎𝑙) , 𝐶𝑎𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙𝑟𝑒𝑣𝑜𝑙𝑣𝑒𝑛𝑡𝑒) 
 
 

• 𝑷𝑴𝒊𝒏 = 𝑨𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 + 𝑰𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 + 𝑪 + 𝑪𝒎+𝑴+ 𝑺 
 
 
 Dónde: 
 

𝑷𝑴𝒊𝒏 = 𝑷𝒂𝒈𝒐⁡𝑴í𝒏𝒊𝒎𝒐 
 
𝑨𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 = 𝐴𝑚𝑜𝑟𝑡𝑖𝑧𝑎𝑐𝑖ó𝑛⁡𝑟𝑒𝑣𝑜𝑙𝑣𝑒𝑛𝑡𝑒 
 
𝑪𝒂𝒑𝒊𝒕𝒂𝒍𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆⁡ = Monto Financiado 
 
𝑭𝒂𝒄𝒕𝒐𝒓𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 = 1/24 parte del capital revolvente total 
 
𝑰𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 = Interés del mes 
 
C: Cuota del mes 
 
Cm: Comisiones 
 
M: Interés Moratorio 
 
S: Importe sobregirado 
 

 
Tasas: 

• Tasa Efectiva Anual (TEA): 

TEA = (1 +⁡𝑇𝐸𝑀)12 − 1 
 

• Tasa Efectiva Mensual (TEM): 

TEM = (1 +⁡𝑇𝐸𝐴)
1
12⁄ − 1 

 
• Cálculo del Interés: 

Interés = Capital x TEM 

 
 
 
 



 

Actualización, Julio 2023 

 
CASO 
 
El cliente efectúa un consumo por S/ 1,000 el día 02 de julio 
 
Datos de la compra: 
 
• Monto para financiar: S/ 1,000  
• Plazo: revolvente (sin cuotas)  
• Fecha de consumo: 02/07 

 
Dato adicional 
 
• Seguro de desgravamen: S/ 15.90  

 
Considerando como umbral el importe de S/ 30.00 como importe mínimo para la 
amortización de capital. Si el valor del umbral fuera mayor que el valor del capital de la 
deuda revolvente restante, se amortizará el total del capital de la deuda revolvente. 
 
Componentes del consumo 
 
• TEA: 96.32%  
• Comisiones: S/15.90  
 
Tasas y cuotas calculadas 

 
𝑨𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 = 𝑚𝑖𝑛⁡(𝑚𝑎 𝑥(𝐶𝑎𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙𝑟𝑒𝑣𝑜𝑙𝑣𝑒𝑛𝑡𝑒𝑥𝐹𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟𝑟𝑒𝑣𝑜𝑙𝑣𝑒𝑛𝑡𝑒 , 𝑢𝑚𝑏𝑟𝑎𝑙) , 𝐶𝑎𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙𝑟𝑒𝑣𝑜𝑙𝑣𝑒𝑛𝑡𝑒) 

 

𝑨𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 = 𝑚𝑖𝑛⁡(𝑚𝑎 𝑥 (
1000

24
, 30) , 1000) 

 
𝑨𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 = ⁡𝑆/. 41.67  

 

Tasa Efectiva Mensual (TEM): 

TEM = (1 +⁡𝑇𝐸𝐴)
1
12⁄ − 1 

TEM = (1 +⁡96.32%)
1
12⁄ − 1 

TEM = 5.78% 
 

Cálculo de interés revolvente  

Interés = Capital x TEM  
Interés = s/ 1000 x 5.78%  
Interés = s/ 57.82 
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Pago Mínimo  
 

𝑷𝑴𝒊𝒏 = 𝑨𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 + 𝑰𝒓𝒆𝒗𝒐𝒍𝒗𝒆𝒏𝒕𝒆 + 𝑪 + 𝑪𝒎+𝑴+ 𝑺 
 
𝑷𝑴𝒊𝒏 = 𝑺/. 𝟒𝟏. 𝟔𝟕 + 𝑺/. 𝟓𝟕. 𝟖𝟐 + 𝑺/. 𝟎 + 𝑺/. 𝟏𝟓. 𝟗𝟎 + 𝑺/. 𝟎 + 𝑺/. 𝟎 
 
𝑷𝑴𝒊𝒏 = 𝑺/. 𝟏𝟏𝟓. 𝟑𝟗 

 

El cálculo del pago mínimo es S/ 115.39 teniendo en cuenta los datos y características del 

consumo detallado líneas arriba. 

 
DEUDA TOTAL DEL MES para una compra revolvente 
 
Teniendo en cuenta que el cliente no realiza un pago mínimo si no el total de su deuda 
en la fecha de pago que le corresponde. 
 
Deuda del mes = Capital + Interés + Comisiones + Interés Moratorio + Sobregiro  
Deuda del mes = S/. 1000 + S/. 0 + S/ 15.90 + S/. 0 + S/. 0  
Deuda del mes = S/. 1015.90 


